



# КОММУНИСТ ЗАУРАЛЬЯ

№3 (62) март 2014 г.

Газета Курганского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

## 8 Марта

А за окнами март-проказник  
Вновь впадает в веселый азарт.  
Неслучайно ведь женский праздник  
Так удачно пришелся на март.  
Праздник трудностей не уменьшит,  
Но цветными становятся сны.  
И весны не отнять у женщин,  
Как без них не бывает весны!  
Колдовское всесильное свойство:  
В глубине окаянных глаз  
Нам несет огонек беспокойства,  
Обжигая и мучая нас.  
Ненароком – едва ли хотела,  
Вряд ли, думая о цене,  
– Он разбудит в старце Ромео,  
Или юношу в пацане.  
Это свойство дано вам от Бога,  
– Словом, запросто не передашь,  
– И не надо мужчине много:  
Он спасен, он погублен, он... ваш!..  
...Как бы жизнь нас, мужчин, не била,  
Нам одно облегчает путь,  
Это – Счастье в глазах любимой  
До последнего часа тонуть.



**Дорогие зауралочки!  
Поздравляем Вас  
с праздником 8 марта!  
Мы желаем счастья вам!**

**МУЖЧИНЫ КУРГАНСКОГО ОБКОМА КПРФ.**



г. Курган, ул. Красина, д.70/III,  
тел. 41-90-64, www.kprf45.ru

## ДОРОГИЕ НАШИ МАТЕРИ, ЖЁНЫ, СЁСТРЫ!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днём – 8 Марта! Этот прекрасный весенний праздник полностью посвящен вам – нашим самым дорогим, милым и любимым.

Мы говорим вам огромное спасибо за вашу заботу и доброту, вашу стойкость и целеустремленность. Ведь и сам праздник этот вы отстаивали в борьбе за свои права. Вы вдохновляете нас, мужчин, на подвиги и свершения. Несмотря на все трудности и невзгоды, вы умеете всегда быть привлекательными и загадочными.

В этот день пусть капель за окном звучит для вас музыкой! Пусть лучи солнца зажигают искры в ваших прекрасных глазах! Пусть тепло весны согревает ваши души!

С праздником вас! Добра и благополучия вашим родным и близким! И всегда – весеннего вам настроения!

**Геннадий Зюганов,  
Председатель ЦК КПРФ**

## Социальный взрыв на Украине

**Большинство россиян с тревогой наблюдает за развитием острого общественно-политического кризиса на Украине, угрожающего гражданскому миру, суверенитету и целостности государства и братского славянского народа.**

С момента реставрации капитализма на Украине финансово-сырьевая олигархия при поддержке западного капитала целенаправленно взращивала в общественном сознании ксенофобию, русофобию и нетерпимость. Крупный капитал оказывал мощную поддержку ультраправым неонацистским и неонацистским группировкам.

США и их союзники стремятся всеми силами не допустить возрождения единого экономического комплекса на постсоветском пространстве, затормозить перевооружение российской армии путём разрыва кооперационных связей предприятий российского и украинского ВПК, уничто-

жить потенциал для новой индустриализации Украины. Запад будет стремиться достичь своих целей любым путём. Путём дипломатического шантажа и политического давления. Коллеги, как их называет В. Путин, начали втискивать Украину в ассоциацию с Европейским Союзом.

В это время очередная волна экономического кризиса привела к остановке промышленности, сокращению трудовых доходов, росту безработицы, задолженности по зарплате. Капитал развернул в ответ наступление на права трудящихся.

Вместо реализации антикризисных мер буржуазный режим подписал соглашение о соединении с ЕС и развернул пропагандистскую кампанию в поддержку «евровыбора».

У граждан формировались запредельные «еврооптимистические» ожидания «еврозарплаты», «европенсии», «еврообразования», «евромедицины».

**Окончание на 2-й стр.**

## В.А.Кислицын:

# ЧТО ЖДЕТ НАРОД ОТ ВЛАСТИ?

**Руководитель фракции КПРФ Курганской областной Думы В.А.Кислицын: «Сегодня перед будущим губернатором и правительством Зауралья стоит много сложных вопросов: в области экономики, политики, социальной сферы, взаимодействия с различными хозяйствующими субъектами, политическими партиями, общественными организациями и другие».**

**А что ждет сам народ от власти?** Узнать об этом можно на основе изучения опросов населения, обращений граждан к органам власти, к своим избранным разных уровней. Каждый год депутаты областной думы готовят вопросы для губернатора. И хотя недавно состоялась отставка прежнего губернатора О.А.Богомолова, вопросы были сформулированы и направлены временно исполняющему обязанности губернатора **А.Г.Кокорину**.

В их число вошли многие из тех, которые были подготовлены депутатами-коммунистами. Некоторые же не прошли отборочного сита комитетов, так как не понравились представителям «партии власти». И хотя жизнь уже внесла за это время в реше-



ние некоторых вопросов определенные коррективы, тем не менее мы хотели бы познакомиться с ними зауральцев.

**1.** Можно ли предусмотреть дополнительные льготы для категории лиц «дети войны», приравняв их к труженикам тыла, как это сделано в целом ряде регионов?

**2.** Тариф на капитальный ремонт одного квадратного метра жилья общего пользования первоначально был определен суммой 9,60 руб., что значительно выше, чем во многих субъектах Российской Федерации. Утверждалось, что этот размер «просчитан и экономически обоснован». Сейчас он снижен до 6,97 руб.

Что из себя представляют методики расчетов, из каких объемов и материалов рассчитывается стоимость нормативов? И не получится ли с новым тарифом то же самое? Нужен ли сам закон, возлагающий основное бремя расходов на самих граждан? Какие меры государственной поддержки населения предусмотрены в этом направлении в Курганской области и соседних регионах?

**3.** Значительная часть продуктов питания населением вырабатывается на личных дачных и огородных участках. Предусматривается ли государственная поддержка садоводческих товариществ в Курганской области? Ваше отношение к проекту закона фракции КПРФ по этому поводу?

**4.** Что сделано в 2013 году в Курганской области по выполнению Указа президента о переселении граждан из ветхого жилья к 2017 году, реален ли этот срок?

**5.** Для жителей области, постоянно пользующихся услугами электричек, большой проблемой стали случаи их отмены (до Челябинска и Екатеринбурга). И хотя сейчас на время эту проблему удалось отодвинуть, какие меры принимаются правительством

области и лично губернатором для дальнейшего предотвращения подобных случаев?

**6.** Ситуация с обеспечением медицинскими кадрами в Курганской области примерно вдвое хуже, чем по России в целом. Известно, что правительством принимаются определенные меры для исправления сложившегося положения. Как меняется ситуация, что удалось сделать в прошлом году? Что происходит с институтом Илизарова, насколько доступна квалифицированная помощь в этом прославленном институте, на который работала вся область, для самих зауральцев?

**7.** Какая поддержка предусмотрена для муниципальных образований Курганской области из федерального и областного бюджета в 2014 году? Не произойдет ли ее снижение по сравнению с 2013 годом?

**8.** Какие меры по расширению собственной доходной части областного бюджета приняты губернатором в 2013 году и планируются на 2014 год?

**9.** Какие меры приняты для улучшения инвестиционного климата в области? В Курган приезжают консулы США, Венгрии и др., руководители области выез-

жают в страны ближнего и дальнего зарубежья. Есть ли примеры результативных для Курганской области контактов (создание совместных проектов, развитие торговых связей и т.п.)? Сколько рабочих мест они прибавили курганцам?

**10.** Тенденция сокращения населения в Курганской области сохранялась и в 2013 году (снижение около 7000 чел.). Примерно 40000 человек - наиболее трудоспособных и образованных специалистов - ищут достойное применение своим способностям в других областях и крупных городах. Как противодействовало этим тенденциям правительство области? Какие условия создает для молодых зауральцев, чтобы этого не происходило?

**11.** В прошлом году в Курганской области взрывались гранаты в присутственных местах и квартирах. Какие выводы сделаны по поводу трагических событий и какие меры приняты для недопущения подобного в будущем? В этом году около спортивного центра вновь зазвучали выстрелы. Каков уровень организованности преступности в Зауралье и насколько обеспечена безопасность граждан области?

**12.** Необходим серьезный по-

ворот к проблемам воспитания детей и молодежи, изменение отношения к насилию на телевидении и в Интернет-среде, формирующим агрессивную манеру поведения детей и подростков в реальной жизни. Готова ли сегодняшняя власть к изменению своей позиции по этим процессам, к усилению внимания к трудовому и нравственному воспитанию подрастающего поколения, расширению краеведческой деятельности, сохранению исторической памяти зауральцев? И возможно ли это при сохранении нынешней стратегии развития общества, основывающейся на несправедливости, росте богатства одних в ущерб другим?

**НЕБОЛЬШОЙ КОММЕНТАРИЙ:** Разумеется, здесь отражены не все проблемы, которые волнуют население области и которые они адресуют власти. Можно было бы этот перечень продолжить. И мы это со временем сделаем. Тем более, что очень много вопросов породили события на Украине. Но даже из предварительного анализа имеющихся вопросов видно, что люди ждут от власти справедливости, достатка и безопасности.

Что на это ответит сама власть, в состоянии ли добиться решения этих проблем?

## Предотвратить ситуацию

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов поддерживает обращение Владимира Путина в Совет Федерации РФ об использовании Вооруженных сил РФ для нормализации обстановки на Украине.

«Прямое обращение в Совет Федерации и Госдуме поддерживаю полностью. Если упустим обстановку, пожалеем. Этот конфликт, который закончится большой дракой, может привести к новому политическому и не только Чернобылю», – заявил Г.А. Зюганов «Интерфаксу» в субботу.



Введение Вооруженных сил РФ на Украину, по его мнению, «может помочь предотвратить ситуацию, когда начнет вооружаться все население Крыма и восточных территорий, и все превратится в войну».

«Правильно, надо проявить волю, дальнорзорность и мужество. Любое запаздывание с принятием ответственных решений, которые бы нормализовали ситуацию, опасно», – добавил лидер КПРФ.

Он напомнил, что на Украине пять атомных станций, три тысячи особо опасных производств, а вместе с этим по стране «гуляют банды Махно вместе с Петлюрой».

«Вооруженные бандиты уже полезли в Харьков, Донбасс – они уже приняли закон об отмене региональных языков, который нарушает все и вся», – отметил Г.А. Зюганов.

Кроме того, лидер КПРФ назвал надругательством то, что «фашиствующие элементы решили тащить свои приемы на русские земли в год 70-летия освобождения Севастополя от фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне».

Президент России Владимир Путин внес обращение в Совет Федерации об использовании Вооруженных сил РФ на территории Украины до нормализации общественно-политической обстановки в этой стране. Совет Федерации дал согласие на это.

Сайт ЦК КПРФ

# ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО

Ветеран профтехса вспоминает

**Раиса Гавриловна Сабенина одна из тех, чье детство опалено войной и кого сегодня по праву называют «дети войны». За то, что в тяжелейших условиях выжила, получила образование и в дальнейшем долго и плодотворно трудилась на ниве профессионально-технического образования, она благодарна советской власти, её заботе о людях своей страны.**

**Наш корреспондент встретился с Раисой Гавриловной и попросил её рассказать о своем жизненном пути.**

**Корр.:** Раиса Гавриловна, я понимаю, что вспомнить об этом тяжело, но не могли бы Вы рассказать о том, как в Вашу жизнь ворвалась война?

**Р.Г.:** Родом я из Краснодарского края, перед войной мы жили в городе Нефтегорске. Когда началась Великая Отечественная война, я только вступила во второе десятилетие своей жизни. Очень скоро наша семья оказалась на оккупированной врагом территории. Родители во время войны погибли, воспитывала меня бабушка. После освобождения нашего края Красной Армией я окончила семь классов школы и поступила в ремесленное училище. Вместе со мной учились дети из детских домов. Тогда было много детей, оставшихся в годы войны без родителей.

Все мы находились на полном государственном обеспечении. Жили в общежитии. Кормили нас в столовой три раза в день. Форменная одежда, учебные принадлежности, обучение были совершенно бесплатными для учащихся. Учились не за страх, а на совесть. Всем хотелось поскорее освоить профессию и стать самостоятельными.

**Корр.:** А чем, кроме учебы, было заполнено свободное время учащихся?

**Р.Г.:** С нами встречались передовики производства, их тогда называли стахановцами, делились опытом работы. Руководители заводов, фабрик и других предприятий в своих выступлениях рассказывали о перспективах развития своих предприятий и приглашали нас после окончания училища на работу. В училище работали спортивные секции, кружки технического творчества, художественной самодеятельности. Смотрели свежие кинофильмы, потом спорили о показанных в них героях. Словом, скучать нам не давали.

**Корр.:** Были ли у вас проблемы с трудоустройством после окончания училища?

**Р.Г.:** Что вы! В те годы рабочие руки были в большом дефиците. После окончания учебы получила направление на судоремонтный завод им. Ф.Э. Дзержинского в город Туапсе по профессии токарь-универсал. Завод предоставил не

только рабочее место. Поселили в рабочее общежитие, прикрепили к опытному наставнику. Рабочей молодежи тогда уделяли внимание не только администрация предприятия, но и комсомольская, профсоюзная организации. На заводе были заинтересованы в том, чтобы каждый молодой человек быстрее освоил секреты профессии и работал с большей отдачей. И мы знали, что работаем не только на себя, а делами своими крепим могущество советского государства.

**Корр.:** Раиса Гавриловна, как пришло решение о продолжении образования?

**Р.Г.:** В 1956 году меня пригласили в отдел кадров завода и предложили поехать учиться в Куйбышевский (теперь Самара) индустриально-педагогический техникум системы профессионально-технического образования. К тому времени у меня уже не осталось родственников. Я была самостоятельна в выборе решения и предложение приняла. Студенты техникума также находились на государственном обеспечении, главной их задачей была хорошая учеба. Помимо того в нас воспитывали высокую культуру рабочего человека. Рядом всегда были опытные преподаватели-наставники. Мы много читали, вместе ходили в театры, на концерты в филармонию, смотрели новые кинофильмы, которые потом горячо обсуждали. Так формировалось наше мировоззрение.

Студенты техникума, в том числе и я, участвовали во Всесоюзном смотре художественной самодеятельности. Заключительная часть смотра проходила в столице нашей Родины. Москва поразила нас своими достопримечательностями: павильоны ВДНХ, вид с Ленинских гор, стадион в Лужниках, Красная площадь, алые звезды на башнях Кремля, часовые у мавзолея В.И. Ленина... Всё это надолго запало в душу нам, совсем молодым тогда, людям.

На смотре мы заняли призовое место за исполнение песни, в которой были такие пророческие слова:

Пройдут года, настанут дни такие,  
Когда советский трудовой народ,  
Вот эти руки, руки молодые,  
Руками золотыми назовет...

Эта песня стала маршем «Трудовых резервов» страны Советов.

**Корр.:** Раиса Гавриловна, что привело Вас в Курган и чем запомнилось это время?

**Р.Г.:** После окончания Куйбышевского ИПТ по специальности техник-технолог по обработке металлов резанием была направлена в Курган для работы в системе ПТО. В начале 60-х годов XX века в городе бурно развивались предприятия машиностроительной отрасли, ощущалась боль-

шая потребность в рабочих-станочниках. Моя трудовая биография продолжилась в Курганском ремесленном училище №1 в качестве преподавателя материаловедения и спецтехнологии токарного дела. Позднее преподавала ряд технических дисциплин в Курганском железнодорожном училище. Поэтому большая часть моей трудовой деятельности связана с советской системой профессионально-технического образования. Не без основания считаю, что эта система имеет огромные заслуги перед государством не только в подготовке миллионов квалифицированных работников для различных отраслей народного хозяйства, но и в том, что многим молодым людям, находившимся в трудной жизненной ситуации, она дала путевку в жизнь. Горжусь тем, что в этом благородном деле есть доля и моего труда, что из моих учеников выросли известные в нашей области люди, такие как Герои Социалистического Труда Ю.И. Набатников, А.Н. Меньщиков и многие другие.

Нынешнее состояние профтехобразования в области вызывает грустные мысли. Так называемая «оптимизация» отправилась в небытие многие ПТУ, нет и областного управления ПТО. Из последнего поздравления губернатора по случаю Дня машиностроителя я с удивлением узнала, что в Курганской области в машиностроительной отрасли работает всего 21 тысяча человек. Раньше только на Курганском машиностроительном заводе работало гораздо больше. Видимо «оптимизация» заводов определяет и невеликую потребность в кадрах, и отсутствие подшефных предприятий профтехучилищ, и непрестижность у молодежи рабочих профессий.

Возникают вопросы: «А как же теперь быть детям из малообеспеченных семей? Как найти твердую дорогу в жизни? Ведь куда ни толкнись, везде нужны деньги, а где их взять?». Кто на них ответит?

Я за возрождение системы профтехобразования на новом, современном уровне, но со всеми её социальными аспектами. В этом залог развития и процветания нашего Отечества. Залог восстановления авторитета и весомости Курганской области.

**Корр.:** Позвольте, Раиса Гавриловна, от имени наших читателей поблагодарить Вас за Ваши воспоминания и четкую жизненную позицию. Доброго Вам здоровья.

Беседу вел Юрий Набатников, ученик Сабениной в Курганском РУ-1 в 1960-1962 годах.

## Социальный взрыв на Украине

**Окончание. Начало на 1-й стр.**

Отношения с Россией скатились на уровень «холодной войны». Несмотря на прямые потери для экономики Украины, олигархические СМИ и прозападные эксперты нагнетали враждебность к России и русскому народу.

Несостоятельная антинародная социально-экономическая политика украинского олигархического режима, игнорирование базовых прав и свобод граждан, откровенный волюнтаризм во внешней политике спровоцировали мощный социальный взрыв.

Отказ от соглашения о соединении с ЕС стал тем маленьким камешком, который вызвал сход лавины долго катившегося раздражения и недовольства народа. Хотя это был наиболее разумный шаг власти за всё время её правления, он привел к «евромайдану».

Основной движущей силой «революционных» событий были люди, потерявшие в капиталистической Украине возможность жить по-человечески. Но во главе протеста оказались политические силы, служащие крупному капиталу, виновные в том ужасном положении, в котором оказалась страна. В итоге враждующие олигархические кланы сумели направить энергию народного протеста в разрушительное русло гражданского противостояния.

Неверно говорить о хаотичности происходящего в Киеве. Евромайдан – многократно использованная технология «цветных революций», разрушившая законность и стабильность во многих странах. Её целью является не удовлетворение политических, экономических и социальных интересов народа, а подрыв государственности и уничтожение

экономического потенциала, захват национальных ресурсов транснациональными корпорациями.

В массовых акциях активно участвовали негосударственные организации, находящиеся на содержании западных правительств и глобального капитала. Именно они внедряли сценарий «войны до последнего патрона».

Украинская Церковь неоднократно выступала с провокационными заявлениями и «освещала» стремление прихожан к неповиновению властям, усилению ксенофобских настроений.

Основную скрипку в протесте играют неонацистские и националистические организации. Флаг ксенофобии и русофобии был поднят над майданом в первые же дни. На первом этапе – анархический, на втором – социал-либеральный, на третьем – национал-экстремистский.

Именно профашистские и националистические организации стали поставщиками боевиков, чьими руками мирный процесс был превращён в массовые беспорядки. Силовой захват зданий госадминистрации, провозглашение «народных рад», блокирование работы судов, министерств, ведомств, призывы к срыву налоговых поступлений и выплата заработной платы – таков инструментальный сторонников «нового украинского порядка».

С подачи неонацистских экстремистов начали формироваться параллельные структуры власти, военизированные «военные дружины».

В ходе ползучего переворота боевики нападали на штаб-квартиры Компартии Украины, подверглось погрому здание Центрального Комитета КПУ, в котором участвовали молодчики из радикального

«Правого сектора». Разграблено имущество, захвачены документы. Преданы поруганию знамёна и другая партийная символика. Подобно гитлеровцам неонацисты сожгли книги Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Это трагическое повторение событий в Германии 1930-х, в ходе которых к власти рвётся преступная ультрафашистская банда.

Президиум ЦК КПРФ обратился ко всем левопатриотическим организациям, всем гражданам России и братских республик с предложением объединения сил для оказания помощи братскому народу Украины, требованием прекращения насилия и политических расправ.

**Материал подготовлен информационно-аналитическим отделом Курганского обкома КПРФ по материалам газеты «Правда»**

## Наша Родина – СССР

## Женщины Страны Советов

Одним из завоеваний социализма в СССР было утверждение равноправия женщины и мужчины. Советские женщины получили широкие права, реальные возможности для своего всестороннего развития и свободного труда в разных отраслях народного хозяйства, в здравоохранении, образовании и культуре.

Вспомним содержание статьи 35-й Конституции СССР 1977 года: «Женщины и мужчины в СССР имеют равные права. Осуществление этих прав обеспечивается предоставлением женщинам равных с мужчинами возможностей в получении образования и профессиональной подготовки в труде, вознаграждении за него и продвижении по работе, в общественно-политической и культурной деятельности, а также специальными условиями по охране труда и здоровья женщин: создание условий, позволяющим женщинам сочетать труд с материнством; правовой защитой, материальной и моральной поддержкой материнства и детства, включая предоставление оплаченных отпусков и других льгот беременным женщинам и матерям, постепенное сокращение рабочего времени женщин, имеющих малолетних детей».



Следует отметить, что в Конституции такой западно-европейской страны, как Дания, о правах женщин вообще ничего не говорится. Конституции Австрии, Финляндии, Бельгии также умалчивают о женщинах и их правах. В США в 1972 году была отклонена поправка к Конституции страны о равенстве прав мужчин и женщин, предложенная американским Конгрессом.

Чтобы лучше понять социальный статус советской женщины и по достоинству оценить ее огромный вклад в строительство нового социалистического мира, обратимся к цифрам и фактам из известной книги Я.А.Иоффе «Мы и планета» (Москва, Политиздат, 1988).

В СССР во второй половине 80-х годов прошлого столетия доля женщин в общей численности рабочих и служащих составляла 51%.

В 1986-87 учебном году среди студентов советских вузов женщин было 56%. На 1000 человек, занятых в народном хозяйстве СССР, в 1987 году мужчин с высшим образованием было 127, женщин – 123.

Среди народных судей женщины составляли 44,5%, среди народных заседателей – 56%. Численность женщин в составе КПСС достигла в 1987 году – 29,3%. Среди комсомольцев 52% членов ВЛКСМ – девушки.

1150651 женщина были избраны в Советы народных депутатов всех ступеней. В числе депутатов Верховного Совета СССР 32,8% – женщины.

Звание Героя Советского Союза присвоено 91-й советской женщине. Героями Социалистического Труда стали 5198 женщин. Почетное звание «Мать-героиня» имели 404136 женщин.

В Советском Союзе многие женщины возглавляли большие трудовые коллективы промышленных предприятий, колхозов, совхозов, школ, больниц, занимали ответственные посты в партийных и государственных аппаратах.

История сохранила славное имя нашей землячки, замечательной советской женщины Марии Дмитриевны Ковригиной. Она ро-

дилась в 1910 году в с. Троицком, Катайской волости, была седьмым ребенком в потомственной крестьянской семье. Уже в школьные годы Мария проявляла хорошие организаторские способности и была одним из организаторов комсомола в Катайском районе. Большая часть ее трудовой биографии связана со здравоохранением. С 1942 года Ковригина в Наркомздраве СССР, заместитель наркома по охране здоровья детей и женщин, затем – министр здравоохранения РСФСР, а с 1954 по 1959-й годы она – Министр здравоохранения Советского Союза.

Мария Дмитриевна неоднократно избиралась в члены ЦК КПСС, в депутаты Верховного Совета РСФСР и СССР. За многолетнюю и плодотворную работу в области здравоохранения Ковригина была награждена орденом Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» и десятью медалями. Она носила звание «Заслуженный врач РСФСР». В Польше ей было присвоено звание «Почетный доктор медицины».

Можно было бы назвать еще многих славных советских тружениц, которыми гордилась страна и наше Зауралье.

## На повестке – актуальные проблемы

Состоялось очередное партийное собрание в первичном отделении «Центральное №2» города Кургана



На нем под председательством **В.А. Нечухриной** состоялось обсуждение актуальных вопросов общественной жизни.

Секретарь обкома КПРФ по идеологии **Л.М.Затеев** выступил с докладом, посвященном 20-летию КПРФ, особое внимание уделив ключевым задачам, которые стоят сейчас перед коммунистами России и Зауралья по защите интересов трудового народа. Разговор закономерно перешел к событиям на Украине, события в которой являются убедительным примером засилья олигархов и потакание фашиствующим элементам. Коммунисты, по предложению члена ЦК

КПРФ **В.А. Кислицына**, единогласно поддержали Заявление Президиума ЦК КПРФ по Украине.

Кроме того, собравшиеся обсудили задачи по подготовке к выборам в городскую Думу, рейтинг кандидатов и сторонников партии, новую нарезку округов, примерный календарный план предстоящей избирательной кампании, привлечение к выборам максимального количества молодежи. В связи с этим очень оптимистичным стали постановка на учет студента первого курса КГУ и знакомство с молодой учительницей, которая заявила о желании вступить в партию.

Пресс-служба обкома КПРФ

## Молодая, красивая современная женщина-депутат

Камалова Надия Казихановна является депутатом Сафакулевской районной думы IV созыва, избрана первый раз по одномандатному округу №15 с. Сафакулево. Однако с основами депутатской работы она познакомилась ранее, когда с 2000 до 2003 годы являлась помощником депутата Государственной Думы Кислицына В.А. по работе в Курганской области.



Камалова Надия Казихановна является одним из самых активных депутатов Сафакулевской районной думы. Несмотря на молодую возраст, наравне со старшими коллегами принимает участие в обсуждении наиболее острых проблем, наиболее острого проблем, открыто сообщает свою позицию, задает вопросы представителям органов власти. Надия Казихановна в полном объеме использует депутатский ресурс – выдвигает депутатские запросы в органы власти, выступает с правотворческими инициативами. Пристальное внимание Камалова Н.К. уделяет проблемам молодых семей. На заседаниях районной думы

Депутат Камалова Н.К. наиболее успешно использует такую форму работы с населением, как подворный обход по вопросам обеспечения бесперебойного водоснабжения улиц села своего округа, она совместно со специалистами ООО «Водоканал» обошла жителей с разьяснительной работой по своевременной оплате коммунальных расходов по воде. В ходе ведения кампании по диспансеризации населения Сафакулевского района Надия Казихановна обошла каждый двор с призывом посетить поликлинику и прийти обследование.

Активно депутат организует и сходы населения по возникающим проблемам, при этом обязательно приглашает главу сельского совета или представителей организаций.

Камалова Н.К. является разносторонне развитой личностью. Большое внимание в своей профессиональной и личной деятельности она уделяет работе с одаренными детьми, а также с детьми с ограниченными физическими возможностями. Надия Ка-

зихановна принимала личное участие в организации социально-значимых акций, в том числе оказывала финансовую поддержку. Организовала с помощью учеников Сафакулевской средней школы акцию по сбору средств на лечение ребенка-инвалида, помогла в сборе средств на реконструкцию мечети в одной из деревень района.

В профессиональной деятельности коллеги отмечают ее постоянное стремление к самообразованию. Надия Казихановна много внимания уделяет работе с молодежью в нерабочее время, является руководителем кружка «Поколение» и ведет дополнительную работу по волонтерскому движению. Является председателем первичной профсоюзной организации Сафакулевской школы, самой большой школы района. В прошлом году Камалова Н.К. приняла участие в межрегиональном телевизионном проекте «Татарочка-2012» в г. Челябинске, в ходе отборочного конкурса исполнила татарскую мелодию на скрипке и вошла в список конкурсанток.

Автор???

## Мнение

**В Каргапольской поселковой думе я отработала два срока. Есть опыт, на многое смотришь по-другому. Но у меня сложилось впечатление, что в нашем капиталистическом обществе этот законодательный орган является громоотводом.**



**Во-первых**, депутат любого уровня, в том числе и сельской думы, ни за что не отвечает и ни перед кем не отчитывается. При нынешней системе выборов по многочисленным округам избиратели по сути дела не знают своих депутатов. А это ведет к безответственности депутатов по отношению к своим избирателям и депутатской законотворческой деятельности.

**Во-вторых**, грамотный депутат властям не нужен. Подготовка депутатского корпуса не ведется. Многие депутаты ни прав, ни своих обязанностей не

знают, да и не стремятся знать. Проанализируйте состав депутатов сельских дум и поймете, что избираем абы кого.

Наиболее четко подходит к подбору кандидатов в депутаты КПРФ, но малочисленность в партийных отделениях не позволяет проводить эту работу широко. Поэтому в состав депутатов попадают люди с низким образовательным уровнем или безразличные по характеру. В деревнях не рвутся в депутаты, лишь бы не меня. Да и безлюдье в деревне, выбирать-то не из кого. Поэтому рассматриваемые проблемы на заседаниях дум глубиной не блещут. Основное – утверждение бюджета муниципального образования, рассмотрение изменений в Уставе образования. И все, пожалуй. А разве мало проблем у наших избирателей. Нас и выбирают, чтобы мы их решали.

Конечно, я высказала свое мнение, как говорится то, что наболело за время моей депутатской деятельности.

**Нина Локосова, депутат Каргапольской поселковой думы**

# Непобедимая и легендарная!

22 февраля в Курганском обкоме КПРФ прошло торжественное собрание общественности Кургана, посвященное дню рождения Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом «Непобедимая и легендарная!» выступил председатель Союза советских офицеров подполковник А.Г.Попов.

От имени Компартии собравшихся поздравил с праздником член ЦК КПРФ В.А.Кислицын, который зачитал приветствие Председателя КПРФ Г.А.Зюганова, а также вручил памятные награды КПРФ наиболее активным общественникам, которые ведут большую военно-патриотическую работу. Он познакомил участников собрания с Заявлением Президиума ЦК КПРФ по ситуации на Украине. Оно было полностью поддержано.

23 февраля по всей области состоялись возложения цветов к памятникам участникам Великой



Отечественной войны. В Шадринске коммунисты провели митинг, в Мишкино и ряде районных центров прошли торжественные собрания, а в Куртамыше – открытое партийное собрание.

Пресс-служба обкома КПРФ

# Так ей сердце велело

В рядах КПРФ много женщин. Все они активны, хотя по-своему необыкновенны, со своими характерами, привычками, настроениями. Но их объединяет служение народу, преданность коммунистическим идеям, которые они не растеряли, несмотря на все препятствия и перемены в нашем обществе. Валентина Александровна Нечухрина – одна из них.



– Человек не может быть счастлив без того, чтобы не знать цели, ради которой он живет, – как-то сказала Валентина Александровна Нечухрина. В ее жизни всегда были цели, которые преодолевались и радовали результатом.

Деревенские девчонки не боялись никакой работы. Вот и Валентина после окончания школы осталась работать дояркой в родном колхозе «Рассвет» Шадринского района. Потом была учеба в Курганском сельхозинституте. В родные края вернулась уже ученым-агрономом. Молодая, энергичная, она с желанием бралась за любое дело, работала агрономом, управляющей отделением.

Трудовая закалка была получена ею от родителей – известного по всей области отца – орденоносца **Теребенина Александра Ефимовича**, председателя колхоза «Рассвет», и мамы, также работающей в этом же хозяйстве. Еще в институте Валентина проявляла себя как активная комсомолка, потому была замечена и приглашена на работу инструктором отдела обкома комсомола. И здесь она проявила свои организаторские способности, умение ладить с людьми, повести за собой. Затем был комбинат «Синтез», где проработала 28 лет. Валентина Нечухрина работала с молодежью, потом заведующей кабинетом политического просвещения.

В 1959 году Валентина Александровна вступила в ряды КПСС. Когда была закрыта КПСС, она не спрятала партийный билет, сохранила приверженность к справедливости, убежденность идеям братства и равенства. Валентина Александровна пользуется огромным авторитетом и ува-

жением среди товарищей по партии. В течение 17 лет коммунисты избирают Нечухрину секретарем первичного отделения, которое благодаря ее умелому руководству активно работает. Сама Валентина Александровна служит для нас примером партийной культуры, ее лучших традиций. Скромная, интеллигентная, ответственная, она всегда держит руку на пульсе. Ей до всего есть дело: то она спешит на пикет, то посетить коммуниста на дому, то газеты распространяет... Всегда участвует во всех мероприятиях горкома и обкома КПРФ. Очень интересно проходят у нас партийные собрания, так как Валентина Александровна продумывает тематику, тщательно готовится сама и готовит выступающих. Не обойдет своим вниманием любое событие нашей жизни, будь то радостное или печальное, но она всегда примет участие. Мы привыкли видеть своего секретаря всегда энергичной и внимательной, с хорошим настроением, добрым отношением к нам. Валентина Александровна – член горкома КПРФ. Ее трудовая и общественная работа отмечена наградами, рядом памятных медалей КПРФ и орденом «Партийная доблесть».

Несмотря на большую общественную работу, Валентина Александровна – прекрасная жена, хорошая мама и добрая бабушка. Вместе с мужем Александром Федоровичем воспитали замечательных детей, радуются внукам, с любовью занимаются садом.

Вера Белоглазова



# Красные начинают и выигрывают

Победа команды «СССР» истфака в первенстве Курганского госуниверситета

23 февраля в рамках первенства чемпионата Курганского государственного университета по мини-футболу состоялись очередные матчи между студенческими командами.

Команда исторического факультета, выступающая в футболках с надписью «СССР», вышла в День Советской Армии и Военно-Морского Флота с четким настроем от своего наставника – заведующего кафедрой отечественной

истории и документоведения, коммуниста Василия Кислицына: «Только победа. Название «СССР» в такой день к этому обязывает! Красные не сдаются!».

С первой же минуты красные футболисты пошли в атаку и забили первый гол. А соперник был неслабый – команда «Зауральский стадион» кафедры журналистики. Но ничего сделать с мощным наступательным порывом истфака они не смогли. Голы сыпались как из рога



изобилия. Окончательный счет говорит сам за себя – 13:0!!! Задание не только выполнено, но и перевыполнено!

Пресс-служба обкома КПРФ

# Сколько будем платить

Правительство Зауралья снизило тариф на капремонт

Тариф на капитальный ремонт в Курганской области изменен.

27 февраля на внеочередном заседании правительства Зауралья был утвержден новый размер платы за капремонт общего имущества в многоквартирных домах – 6 рублей 97 копеек с одного квадратного метра занимаемой площади. По предложению врио губернатора области Алексея Кокорина правительство также приняло решение о том, что этот тариф останется неизменным и в 2015 году. Напомним, что первоначально тариф устанавливался в размере 9 рублей 60 копеек.

Снижение платы за капремонт произошло за счет исключения из перечня

ряда обязательных видов работ капитального характера. Соответствующие изменения в региональное законодательство были внесены на пленарном заседании Курганской области.



Думы во вторник, 25 февраля.

«Хочу выразить благодарность первому заместителю директора департамента госрегулирования цен и тарифов Сергею

Самойлову за оперативность. В результате, нам удалось размер платы снизить до 6 рублей 97 копеек, что ниже федерального стандарта – 7 рублей 60 копеек. Это позволит всем жителям, которые проживают в многоквартирных домах, снизить плату за капитальный ремонт до 28%», – отметил врио губернатора Алексей Кокорин.

Уместно напомнить, что разницу между минимальным федеральным стандартом и установленным сегодня минимумом компенсирует областной бюджет. Налогоплательщикам Зауралья это обойдется в 120 млн рублей.

Екатерина Лазарева  
Сайт ura.ru